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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Entreprises : Hauts-de-Seine
Question écrite n° 6457

Texte de la question

M Jacques Brunhes attire l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur le plan
de 72 licenciements entrepris a Boulogne-Billancourt par la direction de LMT-RP a Boulogne-Billancourt, filiale
de l'entreprise nationale Thomson. Ces 72 licenciements succedent aux 300 suppressions d'emploi intervenues
depuis quatre ans dans cette entreprise. Les raisons de restructuration, de manque de qualification des
personnels concernes invoquees par la direction masquent en realite une volonte de repression syndicale. De
nombreux syndiques CGT, cinq elus du personnel et dirigeants de ce syndicat sont vises par ce plan de
licenciement. La direction de l'entreprise reconnait dans un compte rendu d'avancement du 5 octobre 1988 que
ses suppressions d'emplois programmees vont entrainer des frais de penalites. En effet, « les moyens actuels
en effectifs Boulogne et Laval ne permettent pas de resorber l'» encours ¬ des Interro soumis a penalites «.
Pourtant, une extension nouvelle des activites de LMT-RP est possible par l'application dans le secteur civil, et
non plus exclusivement vers le militaire, de ses recherches, de ses productions, du savoir-fair de son personnel.
Cette entreprise a les capacites de repondre aux besoins exprimes par la compagnie Air France dans le
domaine de la navigation aerienne (bande laterale unique) et maritime avec son systeme de radio-guidage anti-
collisions. L'utilisation de son savoir-faire de haut niveau sur les reseaux de communications pour la securite
ferroviaire et routiere, et des nombreuses possibilites d'applications civiles des radars et des reseaux pour la
surveillance des sites, la protection civile, seraient porteurs d'un developpement industriel nouveau et de
reconquete du marche interieur dans ces domaines. Il lui demande donc quelles mesures il compte prendre pour
favoriser le developpement des capacites de recherche et de production vers le secteur civil, ainsi que des
solutions positives aux problemes de l'emploi de l'entreprise LMT-RP Boulogne-Billancourt.

Texte de la réponse

Reponse. - La societe LMT-RP est filiale de l'entreprise Thomson. Elle est une unite de la branche SDCC
(Systeme de detection, de controle et de communication) dont la vocation est de concevoir, d'etudier, de realiser
et de maintenir les systemes et equipements s'integrant dans les systemes C 3 I (command, control,
communications and intelligence) des trois armes et interarmes. Les activites et projets de LMT-RP ne peuvent
s'apprecier qu'en tenant compte du contexte de la competition internationale tres vive, et de la problematique
generale de la branche. Apres une forte croissance dans les annees 70, les unites de BSDCC connaissent
aujourd'hui un ralentissement de leurs activites du a l'evolution du marche de l'electronique de defense : celui-ci
subit en effet la decroissance rapide des marches du Moyen-Orient a la suite de la chute des prix du petrole ; la
competition s'est accrue (en particulier sur les marches occidentaux) ; les marches europeens sont plus ouverts
; enfin, de nouveaux competiteurs sont apparus, issus des pays en voie de developpement. La consequence de
cette evolution est donc une faible croissance des activites de la branche dans les prochaines annees et une
baisse de carnet de commande. LMT-RP n'echappe pas a cette regle. C'est pourquoi la societe a mene a bien
un plan de restructuration pour rationaliser ses moyens et ameliorer sa competitivite. Un plan social a ete
elabore, qui prevoit la mise en place d'horaires souples, la rationalisation et la modernisation des surfaces. En
ce qui concerne la diversification vers le secteur civil, l'entreprise LMT-RP, a l'instar des autres unites de la
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branche, a deja largement entame le processus necessaire de recentrage de ses activites. Ces actions
demeurent toujours vitales pour le developpement futur de l'entreprise et pour sa position dans la competition
mondiale.

Données clés

Auteur : M. Brunhes Jacques
Circonscription : - Communiste
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6457
Rubrique : Materiels electriques et electroniques
Ministère interrogé : industrie et aménagement du territoire
Ministère attributaire : industrie et aménagement du territoire

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 5 décembre 1988, page 3509

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE6457
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA

